Уважаемые родители!
Для осуществления образовательной деятельности в семье по теме «Счастливое детство» рекомендуем следующий материал по конструированию.

Среда, 3 июня
[bookmark: _GoBack]Тема:«Волшебный сундук»
Цель: научить ребёнка  складывать по намеченной линии, делать сгибы; учить намечать линии для надрезов и резать по ним; учить ориентироваться на чертеже; развивать глазомер, моторику мелких мышц пальцев, воображение, внимание; воспитывать аккуратность, усидчивость, доводить дело до конца; радоваться результату работы.
Оборудование: целый лист тонкого картона металлического цвета (серебро, медь) с намеченной линией (от края 4 см, бумажные обрезки для украшения сундучка, ножницы, клей карандаш, простой карандаш.
Ход занятия
Организационный момент.
Родитель: Отгадай, что мы с тобой сегодня будем делать (загадать загадку).
Есть у бабушки-старушки
Очень маленький секрет:
Платья, книжки и игрушки,
Занавески, погремушки –
Всё она упрямо прячет,
Ветхий старенький…
(Сундук)
Родитель: ты когда ни будь видел сундуки?
Давай, посмотрим какие бывают сундуки. (показ слайда-2 - 6)
А как ты думаешь, что в них можно хранить?
Беседа об изделии.
Я предлагаю тебе сделать свой сундучок для своих секретов. Хочешь?
Сейчас мы будем делать работу вместе поэтапно.
-У тебя картон с намеченной линией (показ слайда -7). По этой линии делаем сгиб. Затем расправляем.
Далее берем нижний край картона поднимаем его к нашему сгибу (линии) и делаем сгиб. Полученный сгиб поднимаем к верхнему сгибу, делаем сгиб. Расправляем наш картон. Вот что у нас получилось. (показ слайда -8)
- Разворачиваем картон. Складываем его пополам, делаем сгиб. Расправляем. У нас получилась линия сгиба по середине. (показ слайда -9)
Край картона встречается с серединой и делаем сгиб, берем другой край картона, и он встречается с серединой. Расправляем картон. Вот что у нас получилось. (показ слайд – 10). Наш лист картона разделился на квадратики.
- Сейчас на нем будем делать разметки. В верхнем левом углу найди первый квадрат – проведи линию вниз на два квадрата, а затем в лево один квадрат. В верхнем правом углу найди первый квадрат – провели линию вниз на два квадрата, а затем в право один квадрат. (слайд - 11) Те квадраты, которые заштрихованы вырезать. (слайд - 12)
- А теперь наметим те квадраты, которые надо надрезать. Нашли нижний левый квадрат верхнюю линию пометили, нашли второй квадрат верхнюю линию пометили. А сейчас делаем пометки с права. Нашли нижний правый квадрат верхнюю линию пометили, нашли второй квадрат верхнюю линию пометили. (слайд - 13)
Линии, выделенные у квадратов - надрезать до пересечения с поперечными линиями с двух противоположных сторон (показать это на чертеже).
-Клеем будем намазывать те квадраты, которые надрезали: сначала средний квадрат (лицевую сторону, на него накладываем крайний, его намазываем клеем и проклеиваем оставшийся квадрат. Также склеиваем квадраты, с другой стороны. (слайд - 14)
Сундучок наш готов. Теперь придумай как ты его украсишь.
Ты молодец, спасибо за работу!

