Уважаемые родители!
в нашем дошкольном учреждении реализуется тема недели: "Герои войны, памятники героям".
Для осуществления образовательной деятельности
в семье по данной теме рекомендуем следующий материал по аппликации:
Тема:«Открытка ко Дню победы»
Программное содержание.
· Закреплять умение детей вырезать части предмета разной формы, используя знакомые способы работы ножницами, и составлять из них изображение.
· Учить детей делать пригласительные билеты, подбирая и создавая соответствующие празднику изображения.
· Развивать эстетические чувства, воображения.
Рассказать детям о Дне победы.
День победы – самый серьезный и великий праздник для России и многих стран мира. 22 июня 1941 года на нашу страну напали враги – фашисты. Огромная хорошо вооруженная фашистская армия покорила многие государства и стремилась поставить на колени нашу великую Родину. Фашисты думали, что они самые главные в мире, а все остальные люди должны им подчиняться.
Началась Великая Отечественная война, которая продолжалась 4 года. На борьбу с фашистами поднялся весь народ. Многие города, деревни были захвачены, но их жители не сдавались и оказывали мощные сопротивления с захватчиками. Герои не жалели свои жизни, чтобы победить ненавистных врагов. Наша армия с помощью всего народа победила врагов и прогнала их из России, а потом и из других стран.
ВОВ закончилась в мае 1945 года. А в июне этого года на Красной площади в Москве состоялся парад победы. Это был великий день. Как мы отмечаем День Победы! (Ответы детей.)
Утром 9 мая в главных городах России, в Москве и в Санкт-Петербурге, проходят военные парады. Ветераны надевают ордена и медали, устраивают торжественные шествия по улицам. Люди дарят им улыбки и цветы. В память о героях мы прикалываем к одежде Георгиевскую ленточку. Святой Георгий Победоносец – небесный покровитель храбрых воинов.
Изображение Святого Георгия мы видим на государственном гербе России, на гербе Москвы – столице нашей Родины.
Вечером, начинается салют Победы. Взлетают в небо разноцветные огни, рассыпаются на множество сверкающих искр. Люди смотрят на эту красоту и радуются. Пусть никогда больше не будет войны, пусть всегда будет мир.
Предложить детям сделать открытку на 9 мая.
Ссылка на видео https://www.youtube.com/watch?v=-VTF-KCyUME
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